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وزارت کشور عذر و بهانه های مختلفی در مورد 
دا  کاندي69: رد صلاحيت آنان در اختيار گذاشت

پرونده خود را در موعد مقرر پر نکرده بودند، 
 نفر پروندۀ خيانت، کلاهبرداری يا 131] 10[

 نفر نيز در محلۀ خود شهرت 329اختلاس داشتند و 
 نفر نيز 188علاوه بر آن، صلاحيت .  خوبی نداشتند

 5به علت پائين بودن سطح تحصيل يا نداشتن حد اقل 
 . ه ای رد شدسال سابقۀ کار در سطح بالای حرف

 
 بنا به توضيح وزارت -بخش عمدۀ مردود شدگان 

 به دليل اعتياد به مواد مخدر يا در رابطه با -کشور
قاچاق مواد مخدر يا ارتباط با نظام شاهنشاهی ، 
نداشتن ايمان به اسلام و بجا نياوردن شرع اسلام، 
ضديت با جمهوری اسلامی يا ارتباط با سرويس 

 ] 11. [ بودهای اطلاعاتی خارجی
 

سپاه پاسداران نه تنها در مبارزات انتخاباتی شرکت 
می کند،  بلکه  خود انتخابات را به دست گرفته و 

رهبر با انتصاب علی . آن را اداره نيز خواهد کرد
رضا افشار، از فرماندهان سابق سپاه و سخنگوی 
نيروهای مسلح، به عنوان مقام ناظر انتخابات، به 

ست تا  بيش از هفتصد هزار مامور وی قدرت داده ا
انتخابات را اداره کرده و هرگونه اختلاف و شکايت  

 .  در امور انتخاباتی را خود  حل و فصل کند
 

در عمل، منظور از اين روند کاری، اين است که از 
ورود کانديداهای اصلاح طلب به مجلس جلوگيری 

طومار نويسی اصلاح طلبان به ولی فقيه، آيت . شود
االله علی خامنه ای، بی اثر و بی فايده مانده و تنها به 
سخنگوی پيشين مجلس، مهدی کروبی، وعدۀ 

حاميان رئيس ] 12. [نمايندگی مجلس داده شده است
جمهورهای سابق، علی اکبر هاشمی رفسنجانی و 

 .  محمد خاتمی، عملا دست خالی مانده اند
 

 

 
آيت االله علی اکبرهاشمی رفسنجانی، پس از ناکامی 
در متقاعد کردن ولی فقيه برای تائيد صلاحيت 
هوادارنش، از کانديداهای جناح خود خواست که از 

کناره گيری کرده و از نامزدی خود استعفا انتخابات 
برادر وی، محمد هاشمی و دخترش فاطمه .    بدهند

هاشمی، هردو کناره گيری خود را از انتخابات 
اعلام کردند و همينطور حسن روحانی، عضو ارشد 

اعتراض جناح ]  14. [و سابق هيِئت مذاکرات اتمی
ان، که تنها انتقاد آن. رفسنجانی کوتاه و خاموش بود

بطور علنی اعلام شد، از جانب محمد هاشمی و 
: " بصورت يک عبارت مختصر بود، که گفت

.  است57تماميت خواهی برخلاف اهداف انقلابيون 
] "15     [ 

 
عکس العمل ديگر کانديداهای ردِ صلاحيت شده 

پس از آن که آقای علی . بيشتر کنايه آميز بود
جه رد صلاحيت اشراقی، نوۀ آيت االله خمينی، متو

آنچه که مرا بيشتر غمگين و متاثر : "خود شد، گفت
آنان ... می کند نحوۀ تشخيص شورای نگهبان است  

از همسايگان من در مورد نماز خواندن و روزه 
گرفتن من سئوال کرده اند و اين که آيا همسر من 
رعايت حجاب اسلامی را می کند؟ آيا من صورت 

يگار می کشم؟ چه نوع خود را اصلاح می کنم يا س
اتوموبيلی سوار می شوم و آيا کت و شلوار می 

آيت االله موسوی تبريزی ردِ صلاحيت ]  16" [پوشم؟
]  17" [بی ايمانی به قانون و اسلام"خود را به دليل 

به باد استهزا گرفت، چرا که وی نه تنها آيت االله و 
يکی از اعضای هيئت علمی حوزۀ علميه قم بوده، 

بلا صلاحيت نامزدی مجلس خبرگان را گرفته بلکه ق
يعنی همان مجمعی که عزل و نصب ولی فقيه . بود

 ] 18. [در محدودۀ اختيارات آن است
 

 دخالت سپاه پاسداران 
حال که شورای نگهبان، در انتخابات آينده، اصلاح 
طلبان را به يک گروه اقليت تنزل داده است، برای 

ال می کنند و سعی کسانی که مسائل ايران را دنب
دارند که مسير آيندۀ حکومت ايران را درک کنند، 
بسيار مهم است که کانديداهای قبول شده را بهتر 

چندين ماه است که رهبران ايران از .  بشناسند
اعضای سپاه پاسداران و بسيج خواسته اند تا در 
انتخابات کانديد شوند تا در مقابل اصلاح طلبان 

 . ته و آنان را خنثی کنندحضور قدرتمندی داش

  فوريه، ستاد ائتلاف اصلاح طلبان فهرست5در
بلندی از کانديداهای اصلاح طلبِ ردِ صلاحيت شده 
را، که شامل مرتضی حاجی، وزير آموزش و 
پرورش خاتمی؛ جهانبخش خانجانی، سخنگوی 
خاتمی؛ محمد رضا عباسی فرد، عضو سابق مجلس 

 مجمعی از کارشناسان قضائی اسلامی که -خبرگان 
بنا بر قانون اساسی  وظيفه و اختيار عزل و نصب 

 ؛ محمد علی کرمانی، -و ولی فقيه را دارد رهبر 
فرماندار سابق کرمان؛ و بسياری از نمايندگان دورۀ 

 ]13. [خاتمی را منتشر کرد

 
همه ساله، جمهوری اسلامی هفتۀ بزرگداشت بسيج 
و هفتۀ دفاع مقدس را برگزار می کند تا بدينوسيله به 

2 
 



 
عنوان نيروهای اين سخن که سپاه و بسيج، به "

نظامی، نبايد در سياست دخالت کنند، حرف دشمنان 
خدا و آن جريان های فاسد سياسی است که بسيج را 

مداخله . مانعی بر سر راه خود به حساب می آورند
نکردن بسيج در سياست برابر با عرفی شدن و دور 

جوهر و ماهيت بسيج مذهب، . شدن آن از دين است
 ] 19."  [ ايمان به خدا استاعتقاد راسخ ، تقوا و

 
 که مقبرۀ وی در -سپس، علم الهدی، امام هشتم را 

 اولين فرمانده بسيج  در تاريخ دنيا -خراسان است
وظيفۀ اصلیِ بسيج به : "خواند و توصيه کرد که

 عنوان نگهبان انقلاب، جنگ برعليه تهديد داخلی   
و منافقين و جريان ها و جنبش های شرورانه .  . .

 ]  20." [است
 

از آنجا که، علم الهدی نمايندۀ منتصب ولی فقيه 
است، اصلاح طلبان نتوانستند به سخنان وی بی 

حجت الاسلام سيد حسين موسوی .  اعتنا باشند
تبريزی، عضو سابق مجلس خبرگان و همچنين 
دادستان سابق، علم الهدی را متهم به تحريف سخنان 

پشتيبانی بسيج و سپاه : "آيت االله خمينی کرده و گفت 
از يک گروه مشخص سياسی باعث تيره و کدر شدن 

وی سخنان او را برخلاف ." اين نهاد مقدس می شود
آخرين خواسته و  وصيت نامۀ آيت االله عظمی 

نه تنها : " و نتيجه گرفت که]  21. [خمينی دانست
سپاه و بسيج، بلکه تمامی قوای ارتش بايد از دخالت 

 ]22." [سی اجتناب کننددر مبارزات سيا
 

 

 
حتی تند روها نيز نگرانی خود را از نفوذ فزايندۀ 

در . نيروهای نظامی در سياست ايران ابراز داشتند
" حمله های بدخواهانه و شيطانی"واکنش به 

پاه نسبت به رئيس جمهور، آقای فرماندهان سابق س
 همسر پر -محمود احمدی نژاد، خانم فاطمه رجبی 

سر و صدای سخنگوی دولت، آقای غلام حسين الهام 
فرماندهان سابق سپاه تبديل به " اخطار کرد که -

که اعمال و ... طبقۀ جديد نخبگان سياسی شده اند 
گفتارشان ثابت کرده است که نه فرهنگ سياسی 

اين حمله ]  26." [ نه نشانی از آرمانگرائیدارند و
از آن جهت بيشتر قابل توجه بود که خود آقای 
 . احمدی نژاد در گذشته از فرماندهان سپاه بوده است

 
اما حجت الاسلام علی سعيدی، نماينده ولی فقيه در 
سپاه پاسداران و بسيج، بی اعتنا به اعتراظ ها، و  

ت آيت االله خامنه ای احتمالا به منظور رساندن نظرا
رأی " در اين مورد، نظاميان را تشويق کرد که 

معرفی معيار ها و . هدفمند يک جهاد سياسی است
شاخص ها از وظايف خواص از جمله پاسداران و 

 ]27." [بسيجيان است
    

ردِ صلاحيت نامزدهای اصلاح طلب، اولويت ولی 
 فقيه برای نمايندگی اعضای سابق سپاه و بسيج در
مجلس، پشتيبانی و تائيد رهبران متنفذ نماز جمعه 
از نامزدهای وابسته به سپاه، همه به يک نتيجه می 

 .  مجلسی تحتِ نفوذِ افسران سابق سپاه: رسد
 

 ، محمد علی جعفری ، فرمانده 2007 نوامبر 28در 
: سپاه نيز، چراغ سبزی به نقش سياسی بسيج داد

اسلامی و رسالت يک بسيجی دفاع از انقلاب "
بنابراين، بسيج يک نهاد . ارزش های آن است

 ]28."  [فرهنگی، سياسی و نظامی است
 

سيد مسعود جزايری ، معاون فرمانده کل اداره 
فرهنگ و تبليغات ستاد شورای مشترک نيروهای 
مسلح، در سخنرانی برای فرماندهان سپاه، در 
تهران، توضيحات تکميلی را  به نطق جعفری 

بسيج عمق استراتژيکی : " ه و گفتاضافه کرد
ما بايد مواضب باشيم تا .  .  .  انقلاب اسلامی است

سکان قانونگذاری در کشور به دست اشخاصی که 
نگرانی اصلی شان آرزوی رسيدن به قدرت شخصی 
يا تعلقات حزبی است نيفتد،  بلکه در دست کسانی 
باشد که خواهان پيشرفت و قدرت بيشتر نظام 

پس وی با اشاره به نمايندگان دوره س." هستند
خاتمی، که از تريبون مجلس برای اعتراض به تند 

رفسنجانی هم در خطابۀ خود، در دانشگاه تهران،
بسيج را از دخالت در سياست منع کرده و توضيح 

ما بايد مطمئن باشيم که بسيج و تمامی قوای : "داد که
هيچ شخص يا جريانی . ارتش به همۀ ملت تعلق دارد

نبايد اجازه داشته باشد که اين قوا را به انحصار خود 
افراد سياسی و مذهبی ميانه رو ]  23. [در آورد

و نيز مطبوعات اصلاح طلب اين گفته ها را ] 24[
 ] 25. [تائيد کردند
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 تهديد و ارعاب 

در حالی که، برخی از ايرانيان و ناظران خارجی 
ممکن است حق نظاميان را برای دادن رأی و 
شرکت در انتخابات منطقی بدانند، اما در عمل، سپاه 

کت در انتخابات و دادن رأی پاسداران پا را از مشار
دادن  فراتر گذاشته و دخالت خود را تا حد تهديد و 

سرلشگر حسن فيروزآبادی، . ارعاب رسانده است
ايالات متحده : "رئيس ستاد فرماندهی اعلام کرد

امريکا اميد خود را به يک عده ترسو و بزدل که 
وی سياستمداران ." مجذوب غرب هستند بسته است

ک به خاتمی را که از قرار معلوم، در ايرانی نزدي
ابتدای حمله نظامی امريکا به عراق، عريضه ای به 
آيت االله خامنه ای نوشته و خواستار بهبود روابط با 
امريکا شده بودند، و همچنين دانشجويانی را که 
خواستار بردباری در مقابل امريکا هستند محکوم 

 را مردم ايران بايد اين عوامل: "کرده و گفت
اجازه ندهيد که امريکا کرسی های مجلس . بشناسند

 ] 30" [را توسط آنان پر کند
 

ابراهيم جباری، فرمانده سپاه پاسداران در قزوين، با 
استفاده از سخنرانی های عمومی، نامزدهای اصلاح 

کسی که هشت سال دفاع : "طلب محلی را تهديد کرد
ر می مقدس را در راديو بی بی سی مورد سئوال قرا

می خواهد در انتخابات مجلس شرکت .  .  .  دهد، 
ما بايد تمام تلاش خود را بکنيم تا مجلس .  .  .  کند

 که توسط اصلاح طلبان احاطه شده -دوره ششم را 
ما نبايد اجازه بدهيم .  .  .    دوباره تجربه نکنيم-بود 

که افراد کثيف وارد مجلس شده و مجلس را مملو از 
آنهائی که حضورشان از نظر مذهبی .  کثافت کنند

 ] 31. " [جايز نيست نبايد به مجلس راه يابند
 

در چارچوب اوضاع کنونی ايران، چنين سخنانی 
می تواند به منزلۀ مرتد خواندن مخالفان تعبير شود و 

 .  در چنين وضعيتی قتل مرتد مجاز است
 

گروه های فشار نيمه دولتی، مثل انصار حزب االله ، 
غالبا به عنوان وسيله ای از جانب سپاه برای که 

سرکوب تظاهرات، منقدان و مخالفان داخلی عمل 
می کند نيز، با يک سلسله مبارزات سازمان يافته بر 
عليه خاتمی و رفسنجانی و هوادارانشان به جو 

خبرگزاری رجا، که ] 32. [ارعاب کمک کرده است
ه از نظر فکری نزديک  به انصار حزب االله و ب

مثابه مبلغ دولت احمدی نژاد است، دو تن از دست 
 يعنی روحانی و موسويان که -پروردگان رفسنجانی 

 را به -در مذاکرات اتمی با اروپا شرکت داشتند 
اتهامی که . جاسوسی برای انگلستان متهم کرده است

ميتواند حکم مرگ داشته باشد، حال چه در دادگاه 
بلافاصله پس ]  33. [یانقلاب و چه در دادگاه خيابان

از آن، در مجله سپيدار که توسط بسيج منتشر 
ميشود، مقاله ديگری در بارۀ فساد مالی خانواده 
رفسنجانی  به چاپ رسيد که در آن به جريان رشوه 
. گيری از شرکت نروژی استات اويل اشاره شده بود

]34 [ 
 

عکس العمل سپاه به درخواست های مکرر، برای 
خابات، فراتر از حرف رفت، و آنها شرکت در انت

محسن رضائی، فرمانده . بلافاصله وارد عمل شدند
سابق سپاه پاسداران، در پاسخ به دعوت علم الهدی، 

را تاسيس » حزب عدالت و توسعه ايران اسلامی«
کرد که متشکل از افسران و فرماندهان سپاه بود که 

] 35. [ ايران و عراق شرکت کرده بودنددر جنگ
در کنگرۀ موسسان حزب، رضائی گفت که دستور 

وی اضافه .  تاسيس اين حزب از بالا رسيده است
تمام نهاد های نظام ، بخصوص مقام : " کرد

رهبری، به کمک شما برای به جا آوردن اهداف 
اسلامی نياز دارند و شما بايد در اين راه کار کرده و 

در حالی که، همچنان برای ] 36." [کشيدزحمت ب
. نامزدی شخص رضائی شک و ترديد وجود دارد

اما، در اوايل فوريه، حزب اعلام کرد که در ] 37[
. حدود  دويست نفر برای انتخابات ثبت نام کرده اند

]38[ 
با تمام اين احوال، سپاه پاسداران تمام نامزدهای خود 

 لاريجانی در علی. را در يک گروه نخواهد گذاشت
غرب بيشتر بخاطر به عنوان دبير شورای عالی 

 مقامی که وی در -امنيت ملی شناخته شده است 
در حالی .  از آن کناره گيری کرد2007بيستم اکتبر 

که، بعضی از خبرنگاران غربی عقيده دارند که 
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لاريجانی در عراق متولد شده و پسر مرحوم آيت االله 
نفوذ وی در . عظمی حاجی ميرزا هاشم آملی است

جمهوری اسلامی نه به خاطر اعتبار مذهبی، بلکه 
بيشتر بخاطر مقام معاونت وزير سپاه پاسداران 

در انتخابات مجلس، او خود را به عنوان .  است
.  داده استنامزد رسمی جناح اصولگرايان قرار 

موفقيت لاريجانی می تواند او را به مقام رياست 
جمهوری در انتخابات آينده سوق دهد، و تسلط سپاه 

 ] 40. [پاسداران بر آن نهاد نيز مستحکم تر شود
 

بنا بر اين، سپاه پاسداران نه تنها در مبارزات 
انتخاباتی شرکت می کند،  بلکه در حقيقت خود 

رفته و آن را اداره نيز انتخابات را  در دست گ
رهبر ، با انتصاب علی رضا افشار، از . خواهد کرد

فرماندهان سابق سپاه و سخنگوی نيروهای مسلح، به 
عنوان مقام ناظر انتخابات به وی قدرت داده است تا  
بيش از هفتصد هزار مامور انتخابات را اداره کرده 
 و هرگونه اختلاف و شکايت  در امور انتخاباتی را

 ] 41. [خود  حل و فصل کند
 

 نتيجه 
سه سال پيش، محمد قوچانی ، سردبير روزنامه 

 ، نظر داد که - روزنامۀ اصلاح طلبان -شرق 
 با شرکت 2005انتخابات رياست جمهوری سال 

احمدی نژاد و سه تن ديگر از فرماندهان سابق سپاه 
به قدرت رسيدن نسل دوم سپاه "پاسداران نشانۀ 

 مجلس گويای آن است 2008انتخابات ] 42." [بود
که تلاش رهبری جمهوری اسلامی برای انتخاب 
افسران سپاه، نه يک اتفاق استثنائی ، بلکه يک قانون 

 . است
 

در جمهوری اسلامی، رياست جمهوری احمدی نژاد 
.  چيزی بيش از تغيير يک نسل را نشان می دهد
ی احمدی نژاد باعث شد که سپاه پاسداران نهاد ها

تحت اين وضعيت، . اجرائی دولت را تصدی کند
 مجلس، گام بعدی برای در 2008انتخابات سال 

رد . قبضه گرفتن قدرت توسط سپاه پاسداران است
صلاحيت نامزدهای اصلاح طلب، اولويت ولی فقيه 
برای نمايندگی اعضای سابق سپاه و بسيج، پشتيبانی 

ای وابسته و تائيد رهبران متنفذ نماز جمعه از نامزده
مجلسی تحتِ : به سپاه، همه به يک نتيجه می رسد

 .  نفوذِ افسران سابق سپاه
 

رهبری جمهوری اسلامی، ناتوان يا بی تمايل به 
خواست داخلی برای اصلاح، ترسان از فشار 
خارجی، اول قوه مجريه را به ارتش محول کرد، و 
اکنون نيز مسئوليت  قانون گذاری و قوه مقننه را در 

فرماندهان سپاه ممکن .  ختيار آنها قرار داده استا
است که بازنشسته شده، لباس شخصی پوشيده و به 
کارهای غير نظامی بپردازند، اما هرگز شهروند 

آنان شبکه های .  غير نظامی محسوب نمی شوند
غير رسمی قدرت و ساختار فرماندهی را که از خط 

ت حفظ اول جبهه با عراق آغاز شده است  با مهار
 .  می کنند

 
تحريم . جنگ ايران و عراق تجربه سازندۀ آنان بود

های سازمان ملل متحد و هشدار های اروپائی ها 
قابل مقايسه با جنگ سنگر به سنگر،  گاز خردل 
. عراقی، و محروميت های زمان جنگ نيست

فشارهای بين المللی ممکن است يک مزاحمت 
ا برای نسلی که  مختصر باشد و توليد دردسر کند، ام

با بمباران مناطق غير نظامی ، جيره بندی مواد 
  - در ايران اتفاق افتاد 1980 که در دهه -غذائی 

سرسخت تر شده است ، يک تهديد واقعی تلقی نمی 
 . شود

 
همزمان، سپاه پاسداران در حال تغيير و تحول 

اگر چه، رژيم را . ماهيت جمهوری اسلامی است
اره می کنند، اما، در عمل شباهت هنوز روحانيان اد

آن به ديگر رژيم های نظامی جهان سوم  بيشتر می 
يک مجتمع تسليحاتی و نظامی که دستگاه : شود

 .  دولتی را اداره و جامعه مدنی را نيز کنترل می کند
 

نظامی شدن جمهوری اسلامی، در هر حال، از 
روالی متفاوت از ديگر رژيم های نظامی پيروی می 

در ايران، بجای اين که قدرت با زور گرفته .  کند
.  شود، تغيير و دگرگونی به تدريج پيش خواهد رفت

با اين وجود، انتخابات ماه مارس مجلس نقطه عطفی 
 .  در اين کودتای خزنده خواهد بود

  
علی آلفونه دانشجوی دورۀ دکترای دانشگاه کپنهاگ 

 ق محقروبين، مايکل. در رشته علوم سياسی است
 و کريستی هال  امريکن انترپرايزۀسسؤمقيم در م

رابينسون، دستيار ويراستار با آقای آلفونه همکاری 
.  کرده اند تا اين مقاله چشم انداز خاورميانه تهيه شود

آقای آلفونه از دکتر محسن سازگارا، از مؤسسين 
سپاه پاسداران برای توضيحات و از کالج سلطنتی 

 .  يت مالی سپاسگزار استدفاع دانمارک برای حما
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 پانويس ها 

 مقامات ايرانی در زمان های مختلف اعداد -1
" برای مثال ، نگاه کنيد به . مختلفی را بيان کرده اند
واجدين شرايط شرکت در : سخنگوی شورای نگهبان

يا روزنامه "   ميليون نفر هستند43انتخابات زير 
يران برای ا " 2008 ژانويه 6) تهران(ابرار 

و تلويزيون " انتخابات مجلس هشتم آماده ميشود
 9، )تهران(شبکۀ يک جمهوری اسلامی 

 .2007دسامبر
 صندوق اخذ 45000وزير ايرانی ميگويد که  " -2

"  مارچ آماده است14رأی برای انتخابات 
 .2008 ژانويه 29، )تهران(خبرگزاری فارس ، 

ماده ايران برای انتخابات مجلس هشتم آ  " -3
، تلويزيون شبکۀ يک جمهوری اسلامی "ميشود

 ).تهران(
 ميليون نفر 35پيش بينی می کنيم : وزير کشور "-4

، خبرگزاری فارس، "در انتخابات شرکت کنند
 .2008 ژانويه 29، )تهران(
 ميليونی پور محمدی در 35تکذيب پيش بينی  " -5

 .2008 ژانويه 31، )تهران(، تابناک، "انتخابات
اطلاعيۀ " ارت کشور جمهوری اسلامی،  وز-6

شمارۀ هشت ستاد انتخابات کشور در خصوص آمار 
؛ "قطعی ثبت نام شدگان انتخابات مجلس هشتم

 : همچنين در سايت اينترنتی زير
www.moi.ir/Portal/Home/ShowPage.asp
x?Object=Standard&CategoryID=da3dfe
df2133-461e-8f0b-
90dd22bf18a3&LayoutID=52012b04-
039d41158d1b3562c062764c&ID=085f
2469-1e2a-4e35-b122-a1cea2b49175 

 نفر برای  انتخابات مجلس در ماه 7200حدود  " -7
،  خبرگزاری مهر، " ثبت نام کرده اند2008مارچ 

 .2008 ژانويه 12،  )تهران(
 برای مطالعه کامل چگونگی رد صلاحيت -8

نامزدها توسط شورای نگهبان، نگاه کنيد به نوشته 
سياست و : اصغر شيرازی ؛ قانون اساسی ايران

دولت در جمهوری اسلامی ، ترجمه جان او کين، 
، صفحات 1977تاريس، . بی. انتشارات آی: لندن 

86-91. 
 
اطلاعيه "   وزارت کشور جمهوری اسلامی، -9

، همچنين در سايت "شمارۀ  ده  ستاد انتخابات کشور
 : اينترنتی زير

www.moi.ir/Portal/Home/ShowPage.asp
x?Object=Standard&CategoryID=da3dfe

df-2133-461e-8f0b-
90dd22bf18a3&LayoutID=52012b04-
039d-4115-
8d1b-3562c062764c&ID=cae2e7f9-
6070-40d6-a7d8-113f7eb31b12 

 طبق اطلاعيۀ وزارت کشور جمهوری اسلامی -10
، کانديداتوری برای مجلس شورای اسلامی برای  
بسياری از افرادی  که مقامات دولتی دارند ممنوع 

ر درباره اطلاعيه وزارت کشو" نگاه کنيد به . است
برگزاری انتخابات هشتمين دوره مجلس شورای 

 : ؛ همچنين در سايت اينترنتی زير" اسلامی 
www.moi.ir/Portal/Home/ShowPage.asp
x?Object=Standard&CategoryID=da3dfe
df-2133-461e-8f0b-
90dd22bf18a3&LayoutID=52012b04-
039d-4115-
8d1b-3562c062764c&ID=a01d5747-
c7d0-4b68-8e23-5795de4d98ba 

اطلاعيه " لامی  وزارت کشور جمهوری اس-11
 ".شماره  ده  ستاد انتخابات کشور

ديدار خاتمی، هاشمی و کروبی با مقام معظم  " -12
 .2008 ژانويه 27، )تهران(، آفتاب ، "رهبری

 نمايندگان سابق که در اين دوره مردود شدند -13
ابراهيم امينی، الياس حضرتی، بهزاد : عبارتند از

، نورالدين نبوی، علی مزروعی، علی شکوری راد
پير موذن، محمدرضا تابش، تاج الدين، غلام علی 
عليخانی، محمد عليخانی، قوامی، خليلی اردکانی و 

برای فهرست کامل تر نگاه کنيد .  ابوالفضل شکوری
رد صلاحيت نامزدان اصلاح طلب در هيات "به 

، بهارستان ايران، "های نظارت با آخرين تغييرات
 .  2008 فوريه 5، )تهران(

توصيه هاشمی به روحانی در آخرين  " -14
 .2008 ژانويه 21، )تهران(، تابناک، " فرصت

 57تماميت خواهی برخلاف اهداف انقلابيون  " -15
 .2008 ژانويه 25، )تهران(، آگاه سازی، "است
، بهارستان " نوه امام خمينی رد صلاحيت شد " -16

 . 2008 فوريه 6، )تهران(ايران، 
به اتهام عدم التزام :  موسوی تبريزیآيت االله " -17

 !"به اسلام و قانون رد صلاحيت شدم
 .2008 فوريه 5، )تهران(آفتاب ، 

 
صلاحيت دار برای خبرگان و بی صلاحيت  " -18

 .2008 فوريه 5، )تهران(، نو انديش، "برای مجلس
:  ، عضو مجلس خبرگانیآيت االله علم الهد " -19

ی به عنوان نيروی نظامی اينکه ميگويند سپاه و بسيج
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www.ansarnews.com/?usr=news/detail&
nid=2426 

  همانجا -20
رای ترجمه رسمی نگاه کنيد به نوشته روح  ب-21

االله موسوی خمينی، پيام آخر، وصيت نامۀ سياسی و 
همچنين در سايت .  مقدس حضرت امام خمينی

 : اينترنتی زير
www.irna.ir/occasion/ertehal/english/wil
l/lmnew1.htm 
همچنين نگاه کنيد به صحيفه نور، نوشته روح االله 

تهران، مرکز نشر آثار امام خمينی (موسوی خمينی، 
 ). 2004، کتابخانه تبيان، 

، اعتماد، "اعتراض به تحريف سخنان امام " -22
 .2007 نوامبر 24، )تهران(

امروز جهان با زمان اسکندر و : رفسنجانی " -23
لين فرق کرده، بارها اعلام کرده ايم، اهل استا

."   آناپليس هياهو برای هيچ بود–مذاکره هستيم 
 .2007 نوامبر 30، )تهران(انتخاب، 

 2،  اعتماد ، "پرهيز از سياسی شدن بسيج " -24
مسئولان از سياسی شدن بسيج " ؛ 2007دسامبر 

 دسامبر 2، همبستگی، تهران ، "ممانعت کنند
تمدار چکمه پوش بد است، نه زنان سياس"؛ و 2007

، )ريچموند، کاليفرنيا(،  ايران امروز، "چکمه پوش
 .2007 دسامبر 16
، "نگذاريم بسيج سياسی شود"  جواد دليری ، -25

 .2007 نوامبر 25آفتاب، تهران، 
،  سايت اينترنتی "خطر نظاميان سياسی شده " -26

 2007 دسامبر 18فاطمه رجبی ، 
www.fatemehrajabi.com/view_news.asp
?id=225 

رای هدفمند يک : نماينده ولی فقيه در سپاه " -27
معرفی معيار ها و شاخص ها از . جهاد سياسی است

، "وظايف خواص از جمله پاسداران و بسيجيان است
 2007 دسامبر 31، )تهران(ايسنا، 

سرلشگر جعفری در ديدار با نخبگان بسيجی  "-28
رسالت بسيجی دفاع از انقلاب : تهران بزرگ

،  خبرگزاری "اسلامی و ارزش های آن است
 .2007 نوامبر 28فارس، 

بسيج عمق استراتژيک پديده انقلاب اسلامی  "-29
همچنين . 2007 دسامبر 1، )تهران(، بسيج، "است

 :نتی زيردر سايت اينتر
www.basijnews.com/Ndetail.asp?NewsI
D=13448 

جنگ نرم امريکا انتخابات : سردار جزايری"و 
 28،  ايرنا، "مجلس هشتم را نشانه گرفته است

 :همچنين در سايت اينترنتی زير . 2007نوامبر 
www2.irna.ir/fa/news/view/line-
2/8609078015232946.htm  
برای مطالعۀ اعتراضاتی که در مجلس ششم 

ب زير تحت اتفاق افتاد به مطال) 2004-2000(
عنوان پرسش و پاسخ در سايت بی بی سی مراجعه 

 : کنيد 
http://news.bbc.co.uk/1/hi/world/middle
_east/3452839.stm 

هشدار انتخاباتی رئيس ستاد کل نيروهای  "-30
همچنين در  .  2008 فوريه 3اد، ، اعتم"مسلح 

 :سايت اينترنتی زير
www.etemaad.com/Released/86-11-
14/103.htm 

دقت کنيد مجلس ششم : فرمانده سپاه قزوين " -31
 .  2008 ژانويه  3، نو انديش، تهران، "تکرار نشود

 :  همچنين در سايت اينترنتی زير
 www.noandish.com/com.php?id=13287 

 برای مطالعه کامل عمليات انصار حزب االله -32
نگاه کنيد به نوشتۀ مايکل روبين، به درون سايه ها، 

واشينگتن ( ران خاتمی حراست راديکال در ايران دو
انستيتوی واشينگتن برای مطالعات : دی سی

 :  همچنين در سايت اينترنتی زير). خاورنزديک
www.aei.org/book767/. 

، )تهران(،  رجا،  "پله پله تا تطهير يک متهم " -33
 :  همچنين در سايت اينترنتی زير

www.rajanews.com/News/?19005 
، "احضار اعضای بسيج دانشجويی به دادسرا "-34

  2008 ژانويه 28، )تهران(الف ، 
محسن رضائی با توسعه و عدالت ايران  "-35

 .2007 دسامبر 13، )تهران(، فردا، "اسلامی آمد
، "دروغگوئی بدتر از جاسوسی است: رضائی "-36

 .2007 دسامبر 14، )تهران(فردا، 
محسن رضائی : دبير کل خدمتگزاران "-37

، همچنين در سايت "کانديدای مجلس نمی شود
 :اينترنتی محسن رضائی در

http://rezaee.ir/?p.1196 
 

 نامزد در فهرست حزب توسعه 180ا کنون ت " -38
آفتاب، ."  و عدالت نهائی شده است

  .    2008، فوريه )تهران(
، "شوی احمدی نژاد"  برای مثال نگاه کنيد به -39

 .2007 آوريل 6يو اس آ تودی، 
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http://www.ansarnews.com/?usr=news/detail&nid=2426
http://www.ansarnews.com/?usr=news/detail&nid=2426
http://www.irna.ir/occasion/ertehal/english/will/lmnew1.htm
http://www.irna.ir/occasion/ertehal/english/will/lmnew1.htm
http://www.fatemehrajabi.com/view_news.asp?id=225
http://www.fatemehrajabi.com/view_news.asp?id=225
http://www.basijnews.com/Ndetail.asp?NewsID=13448
http://www.basijnews.com/Ndetail.asp?NewsID=13448
https://www.aei.org/cmsadmin/internet/publications/www2.irna.ir/fa/news/view/line-2/8609078015232946.htm
https://www.aei.org/cmsadmin/internet/publications/www2.irna.ir/fa/news/view/line-2/8609078015232946.htm
http://news.bbc.co.uk/1/hi/world/middle_east/3452839.stm
http://news.bbc.co.uk/1/hi/world/middle_east/3452839.stm
http://www.etemaad.com/Released/86-11-14/103.htm
http://www.etemaad.com/Released/86-11-14/103.htm
http://www.noandish.com/com.php?id=13287
http://www.aei.org/book767/
http://www.rajanews.com/News/?19005
http://rezaee.ir/?p.1196
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بسياری از اصولگرايان ليست ائتلافی را رد  " -40
 6 ،)تهران(، حزب االله، " روزنامه ايران–کردند 
   2008فوريه 

نظاميان برای انتخابات به "  آرش سيگارچی، -41
  و 2007 فوريه 7، )آمستردام(،  روز، "صف شدند 

فرمانده سابق سپاه پاسداران به مقام "همچنين 
، آسوشيتد پرس ، "نظارت بر انتخابات منتصب شد

 .   2007 نوامبر 24
، "نسل دوم سپاه در راه "  محمد قوچانی ، -42

  .  2005 آوريل 12، )تهران(، شرق
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